11 knac

FeHeTUYHI 3B'A3KU Mi)XX HEOpPraHiyHUMHU
pe4YyoBUHaAMM

3B'A3KM MK pedoBMHAMU 3YMOBMEHI IXHIMU XIMIYHMMKM BNACTUBOCTAMMU i
MOM/TMBOCTAMM B3aEMOMEPETBOPEHb. X Has3MBalTb FeHeTUYHMMU 3B’Aa3-

KaMu.
XiMiYHI eneMeHTM NoaiNgaoTb HA MeTaniuHi Ta HeMeTanivHi.

Bigo MeTaniyHMx eneMeHTIiB MoXoaaTbh MeTanun, OCHOBHI M aMdOTepHi oKCMau,
AKMM BIiAMNOBIOakOTb OCHOBUM M aMPOTEPHI MapoKCunau:

MeTaniyHuM eneMeHT

!

OCHOBHUM OKCcUA [ AMdoTepHU okcupg

! !

OcHoBa AmdpoTtepHu rigpokcupg,

Mpuknagn okcuaiB i BignoBigHMX rigpokcmaie: NaO — NaOH, CaO —
Ca(OH)z2; ZNO — Zn(OH)2, Al,Oz — AI(OH)s.

Y TakuX CnonykKax MeTaniyHi eneMeHTn MicTaTbca y GopMi KaTioHIB i BUAB-
NAOTb CTYMNEHI OKMCHEHHA BiO +1 00 +4.

OKcman, B 9KMUX CTyMeHi OKUCHEHHA METanidyHMX enemMeHTIB +6 i +7, € KM1c-
notHuMU. Cepepn, umx crnonyk — xpom(VI) okeump, i ManraH(VII) okema. M Big-
nosigatoTb KMCNoTK HaCrO4 i HMNO4.
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HemeTaniyHi eneMeHT YyTBOPIOKOTb HEMETaNM, KMCAOTHI OKCKMAW, BiANOBIOHI
KMCNOTW:

HemMeTaniyHumn eneMmeHT

!

HemeTan

|

KucnotHum okeua,

l

KucnoTta

Mpuknaon okenaie i BignoBigHMX KMCnoT: SOz — H2SO4, N2Os — HNO:s.

BMHATKaMKM € HeCoNneTBOPHI okcuan — KapboH(ll) okecua, HiTporeH(l) okcuma,
HiTporeH(ll) okcma. Boaoy TakKoX 3apaxoBytoTb 40 HECOMETBOPHMX OKCUAIB.

HemeTaniyHi eneMeHTn B CONax BXOOATb OO0 CKlady aHIoHIB. BUHATOK — coni
aMOHIto, SKi MicTaTb KaTioHW NHZ.

3aBgaHHSA 1.
HanuncaTtu piBHAHHSA peaKLi, aKi BiONoBigatoTb CXeMi MePETBOPEHD:
Ca » CaO » Ca(OH)z » CaCl; » CaCOz » Ca(HCOz3)2 » CaCOa.

Po3B’a3aHHS:
1) 2Ca + O, = 2Ca0;
2) CaO + HxO = Ca(OH)z;
3) Ca(OH), + 2HCI = CaCl; + 2H20;
4) CaClz + NaxCOs3 = 2NaCl + CaCOsy;
5) CaCOsz + CO3z + H20 = Ca(HCO3)z;
t
6) Ca(HCOz)2= CaCOzs + CO21 + H0.
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3aBOoaHHSA 2.
HanuncaTtu piBHAHHSA peaKLi, aKi BignoBigatoTb CXeMi MePETBOPEHD:
P - P20s5 » HzPO4 » NazPO4 » NaH2PO4 » NazPO4 » Caz(POa)..

Po3B’a3aHHS:
1) 4P + 50, = 2P,0s;
2) P20s + 3H,0 = 2H3POy4;
3) HzPO4 + 3NaOH = NazPO4 + 3H20;
4) N83PO4 + 2H3PO4 = 3Na H2PO4;
5) NaH2PO4 + 2NaOH = NazPO4 + 2H0;
6) 2NazPO4 + 3CaCl, = Caz(PO4)2+ + 6NaCl.

NMpakTu4yHa po6oTa

TeMa: [eHEeTUYHI 3B'a3KM MiXK KIlacaMM HEOPTraHiYHMX CNOMYyK.

MeTa: 3aKpinMTKU 3HaHHA NPO XiMiYHI BNACTUBOCTI MPOCTUX | CKTagHMX He-
OpPraHiYHMX PEYOBUH.

3aBAAHHS:
[o6epiTb peakTUBKM Ta 34iMCHITb XiMiYHI NepeTBopeHHa cnonyK LInHKy 3ria-
HO 3i CXeMOI0:
Zn » ZNnClz » ZN(OH)2 » Zn(NO3)2
N

Naz2[Zn(OH)4] » Zn(OH)2 » ZnSO4

[ocnig 1. JobyBaHHA LMHK XSTOpUAay i3 LMHKY.
[o UMHKY 00OaEMO XTopuaHy KMcnoty. LIMHK nepebyBae B pagy aKTUBHOCTI
MeTaniB 0O BOAHIO, TOMY «BUTICHAE» BOOEHD i3 KMCMOTU.
CnocTepiraeMo BMAOINEHHS rasy.
PiBHAHHS peakKLii:
Zn + 2HCI = ZnCly + Har.
BMCHOBOK: Cifib MOXXHa 000yTM B3aEMOAIEIO METAnNy i KUCNOTW.

[ocnia 2. JobyBaHHA aMdOTEpPHOro rigpokcmay i3 coni, B aKin MicTaTbcs
KaTioHW LIMHKY.
O pO34YMHY UMHK Xnopuay AOOAEMO PO3YMH NYry — HaTpin rigpokcuay,
YHUKaOUYM MOro Haa IMLLKY.
CnocTepiraeMo yTBopeHHa 6inoro gparnmcroro ocany.

PiBHAHHSA peakKLiii:

ZNnClz + 2NaOH = 2NaCl + Zn(OH)zv.
BMCHOBOK: aMpOTepHi TiapoKCcuan i HEPO3UYMHHI OCHOBW MOXXHa O00yTun
B3aEMoOAI€0 BIAMOBIAHUX PO3YMHHUX CONEN i3 NyraMu.

[locnig 3. NepeTBopeHHA aMPOTEPHOIO MiapoKCKAay Ha CiNb, y AKi MICTATbCA

BCEYKPAIHCbKA LUKONA OHNAWH



KaTioOHW LIMHKY.
[lo ocany UMHK rigpokcuay A0OaEMO PO3YMH HITpaTHOI KcnoTu. Ocag pos-
YMHAETbCA.
PiBHAHHSA peaKLii:
Zn(OH)2 + 2HNO3z = Zn(NO3)2 + 2H20.
BrcHOBOK: aM)OTepPHI MapoKCcnam B3aEMOAIOTb i3 KMCIOTaMW.

[locnig 4. NMepeTBopeHHA aMPOTEPHOrO rapoKCHUay Ha CiNnb, Y aKin LUMHK Mi-
CTUTbCA B aHIOHaX.
[lo ocany UMHK rigpoKcmay A0O03aEMO po3UmH nyry. Ocag PoO34YMHAETLCS.
PIBHAHHSA peaKLuii:
Zn(OH)2 + 2NaOH = Naz[Zn(OH)4].
BrCHOBOK: aMOTEpPHI MapOKCMAM B3aEMOAIOTD i3 yraMmu.

Locnig 5 [OobyBaHHA amMdpoTepHOro rigpokcuay i3 coni, B akin LMHK Mi-
CTUTbCHA B aHIOHaX.
[1O pPO34MHY HaTpiN TeTparigpoKCOUMHKATY OOOAEMO HEBESIMKY KifTbKIiCTb
PO34YMHY CynbdaTHOI KMCNOTM 00 NOABKM Ocady LIMHK rigpokcuay.

PIBHAHHSA peaKLii:

Naz[Zn(OH)4] + H2SO4 = NazSO4 + Zn(OH)24+ 2H20.
BrcHoOBOK: aM®dOTepPHI rigpoKCuamM MOXXHa 0oOyTKn B3aEMOdieto BigNOBiOHMX
COMen i3 KMCNoTamMu.

[locnig 6. NepeTBOpeHHA aMPOTEPHOIO rapoKCHUay Ha Cifb, y 9Ki MICTATbCA
KaTioOHW LIMHKY.

[1o ocafy UMHK rigpoKcuay 0OOAEMO PO3UMH CybdaTHOT KUCOTW.
Ocaf, pO34YMHAETLCS.

PiBHAHHSA peaKLuii:

Zn(OH)2 + H2SO4 = ZNSO4 + 2H0.
BurcHoOBOK: aMdOTepPHI MapoKCMaM pearytoTb i3 KMCNOoTaMu.

BucHoBKMU:

[eHETUYHMMM 3B'A3KaMUN MK pPeyoBMHAMKM HA3MBaAOTb 3B'A3KU, AKi FPYHTY-
FOTbCA Ha MOXOOXKEHHI PEYOBUH | IXHIX XIMIYHMX BNACTUBOCTSAX.
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[ XiMiuHi enemMeHTH ]

l MeTaniyHmum enemeHT i i HeMmeTaniyHnm enemeHT '

} }
[ Metan ] [ HemeTtan ]
//\ ‘

[ OCHOBHUIA oKeUuA ] [AM¢orepHuﬁoxan] [ KucnotHuia okemna ]
[ OcHoBa ] (Ambo'repuuﬁ rinpoxcuA] [ Kucnora ]

Coni

Big MeTaniyHuMx eneMeHTiB NoxogaTb MeTasin, OCHOBHI Ta aM@POTEePHI oKCMau,
OCHOBM Ta aM@OTEepPHI rigpoKcunau, a Big HEMeTaNniYHUX — HemMeTanu, Kuc-
NIOTHI OKCUAM 1 KUCOTW.

Coni € NMOXiAHUMU XIMIYHUX eNnfeMeHTIB 060X TUMIB — MeTaniyHuX i HeMe-
TaniyHUX.

MeTanun MOXXyTb B3aEMOIATM 3 HEMETalaMu.

Malke BCi MeTanum | HeMeTanum pearyroTb i3 KUCHEM. MNpK LLbOMY YTBOPOKOTb-
ca okCcmaun. MeTanmn B3aEMOLIOTb i3 KMCIOTaMUM, COMSAMM, a NTY>KHI Ta Ny>XKHO-
3eMeNnbHi — We 1 i3 Bogok. AKTMBHI HEMETanNu pearyrTb i3 BOOOK, TyramMmu,
OEeAKUMU CONAMU.

OKcnanM NY>KHUX | NY>KHO3eMeNbHUX €1eMEHTIB B3aEMOLIOTb i3 BOOOK 3
YTBOPEHHAM OCHOB (NyriB), @ Make BCi KMCMOTHI OKCUOM, pearyydmn 3 BO-
0010, MepeTBOPIOKOTLCH Ha KUCMIOTW.

OCHOBHI OKCUAOWM B3aEMOLIOTb i3 KMCTOTHUMM OKCUMOAMM, OCHOBU — 3 KUC-
notaMmm. AMPOTEPHI OKCKMAOW | MOpPOKCUAM pearyroTb 9K i3 nyramMm, Tak | 3
KMcnotamMu. NpoayKramMm LnxX peakLuin € coni.

Coni MO)XyTb B3aEMOLIATU 3 lyraMu, KMCNOTaMU, iIHLLMMU COMTAMMN.

3aBOaHHA A0 YPOKY:

1. YCTaHOBITb BIgMOBIAHICTb MiXX TUMOM (1-3) | dopmynoto (A-L) okcumay.
1 OoCHOBHUIM OKCKA,
2 KWCNOTHUWM OKCKA,
3 amdoTepHUMM okCcuma
A CO
B SOs
B BaO
r NO
O AlOs
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2. BooHumM po34ymH coni X po3ninunu Ha ABi NpobipKu. Y neplly npobipky
000ann BOOAHUIN PO34YMH apreHTyM HiTpaTy. CnocTepiranu yTBopeHHa 6inoro
CUpPHKMCTOro ocagy. o BMICTy Apyroi Nnpobipkn goganv BOOHUM PO34YMH HaT-
pin rigpokcuaoy. YTBOpmBCA 6inni gparnmctuii ocag, KM 3a Hag/ULLIKY
Nyry po34mHMBCA. YKaXXIiTb dopmyny coni X.

A Zn(CHzCOO)>

B ZnCl;

B Mg(CHzCOO),

r MgcCl;

3. YkaxiTb dopmMynum pevoBumH X i Y, aki HeoOXigHi 4Na 30iMCHEHHSA peaKLin
332 CXeMOIO:
+ X +Y
KCl » KNOz » K3SO4

X Y
A HNOz Na2504
b HNO3 H2SO4 (KoHL,.)
B AgNO3 H2SO4 (KoHL,.)
r AgNOs3 NaxSO4

4. HanumwiTb PiBHAHHSA peakLin, aKi BiaANoBigaoTbh CXxeMaM MepeTBOPEHb:
a) Cu » CuO » CuSO4 » Cu(OH)z » CuO » Cu » CuCly;
6) Na » NaOH » NaCl > NaNOz » NaSO4 » NaHSO4 » NaxSOg;
B) C-» CO » COz» KHCO3 » K,CO3z » CaCO3z » COz » CO;
r) S 2 HyS » SOz » SOz » HSO4 » FeSO4 » Fe(OH)2 » Fe(OH)z » FexOz »

> FeClz 2 FeCls.

5. a3, nobyTnin B3aemMomicto Kanblin kapboHaTy Macot 15 r 3 x1opuaHoto
KWCNOTOLO, Y3ATOK B HAO/IULLKY, MPOMYCTUAN Y PO34MH Macoto 200 1 i3 Maco-
BOIO YACTKOWO KanbUin rigpokcmay 3,7 %. Obumncnitb Macy (r) ocamy, AKum
YTBOPUBCS.

BCEYKPAIHCbKA LUKOJIA OHJIAVH



